

江上大舞台预计端午节前搭建完毕

施工现场热火朝天,看台区可容纳千人,灯光喷泉区焰火水幕激光齐上阵

本报讯(记者 张鸣霄)松花江面太阳岛岸边,3艘千吨驳船上架起江上大舞台,冰城夏都哈尔滨又搞起了夏天的“大事情”。6月2日,记者通过现场相关人员了解到,江上大舞台正在加速搭建中,计划于端午节前搭建完毕。演出看台区座椅6月1日下午开始安装,可容纳千余人观看《遇见·哈尔滨》历史文化大秀。

在松花江防洪纪念塔广场对岸、太阳岛一侧顺航公司码头江面上,一座长约60米、宽约45米、高约15米的江上大舞台正在加紧搭建中。截至6月1日,施工方在3艘千吨驳船组合起来的平台上搭建起钢结构的大舞台雷亚架,已经挂上了LED显示屏和舞美灯。“钢筋铁骨”的大舞台雷亚架呈梯形,气势恢宏。施工方已接通电缆,调试光电设施。

看台区设置在江上大舞台对侧太阳岛

岸边,最高处距地面两米、前排最低处距地面60厘米。目前,看台上正在安装蓝色和黄色的塑料靠背座椅。在大舞台与看台中间的江面上,施工方用浮漂、引水管架起了长方形灯光喷泉区。据现场施工人员介绍,灯光喷泉区用来配合大舞台表演相关环节,不仅能喷水还能喷火。江上大舞台搭建完毕后,将呈现多项高科技及舞美特效,如高空焰火、水幕电影、火秀、打铁花、激光表演等,现场视觉效果绚丽震撼。

据了解,首个以驳船为载体的江上大舞台拟于端午节惊艳亮相。届时,由哈尔滨冰雪大世界公司倾力打造,超百位中外演员演绎的哈尔滨松花江大型实景演出《遇见·哈尔滨》历史文化大秀,将在江上大舞台上尽情“绽放”。

江上大舞台紧张搭建中。赵云庆供图



国企职工+专业跑团 2000余人热力开跑

迎亚冬健康跑暨国资系统职工健身跑举行

本报讯(记者 张鸣霄)记者从市国资委获悉,6月2日,2024哈尔滨市迎亚冬健康跑暨国资系统职工健身跑比赛在哈尔滨新区鸣枪开跑。此次活动分为马拉松、半程马拉松和迷你跑三个组别,共有来自市属9大国有企业集团和各大跑团2000余人参加。

本届健康跑由黑龙江省田径协会认证,黑龙江省体育局、哈尔滨市人民政府主办,哈尔滨市体育局、哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团有限公司承办,哈尔滨市国有资产监督管理委员会、哈尔滨市松北区人民政府协办,是为纪念“发展体育运动,增强人民体质”题词72周年,迎接2025亚冬会以及为2024哈尔滨马拉松筹备举办进行预热。

作为本次赛事承办单位之一,马迭尔文旅投资集团围绕“专业、多元、友爱”主题,紧盯竞赛组织、安全保障、医疗保障、后勤服务、交通调配、志愿服务等各个重要板块,为跑者带来更多新体验。为保证赛事专业性和群体性,在赛前面向全省通过线上招募专业跑团,对市属国企召集国资系统干部职工等提前做好预热。比赛中,在卫健、交通、公安等多部门大力支持保障下,全程共设置10余个医疗站,并配备救援车辆,协调多家三甲医院技术骨干、医疗志愿者随队保障,组织安保警力、保安一千余人在赛道沿线保障,全力落实落细各环节保障措施。同时,还为选手在赛中及赛后提供了丰富的赛事补给。

经过激烈角逐,来自强盛跑团的金利佳和李宁跑团的于德梅分获全程马拉松男、女组第一名;来自强盛跑团的严玉青和雪狼跑团的马洪利分获半程马拉松男、女组第一名;来自哈尔滨水务发展集团的张志龙和哈投集团的王贞分获迷你马拉松男、女组第一名。

光影大厅用光造梦 梦幻冰雪馆科技感满满

冰雪大世界四季冰雪项目全速建设中,探馆亮点抢先看

■本报记者 陈悦

哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆冰景建设正全速推进中,目前大部分景观已经竣工,将于6月开门迎客。记者探馆发现,馆内科技感满满,约800平方米的光影大厅里,冰体在各种光源映照下,呈现出极具视觉冲击力的震撼效果。随着冰雪馆开门迎客的时间临近,人们对它的期待值逐渐拉满。

好运锦鲤水中游

“科技+创意”浇筑光影大厅

沿着梦幻冰雪馆入门处往里走,再向右拐,在一片纯白色的冰雪秘境中,一个“投射”着蓝紫色灯光的大厅,突然出现在记者眼前。地面排满了蓝色、白色、绿色、黄色等点光源,在后台电子设备控制下,各个“小圆点”不断闪烁,顿时整个大厅五彩斑斓,极具科技魅力。大厅顶部被设计成半圆形穹顶,为场地增添了欧陆风情。

“我们提前在地面埋设发光点位,再在上方浇筑冰,冰面有了光影加持,效果就特别震撼。”工作人员刘先生告诉记者,



梦幻冰雪馆内的冰建显露雏形。本报记者 李毅摄

整个光影大厅约800平方米,目前地面浇筑成冰工作基本完成,仅差后续的“小修小补”,待6月开馆后,这里将每天上演冰雪光影秀。

刘先生迫不及待向记者展示了冰面的其他图案,如“锦鲤水中游”——站在冰面中

央,随着程序切换,象征着好运气的锦鲤源源不断地游向脚下,给人们带来沉浸式的奇幻体验。据介绍,目前“凤凰于飞”图案已调试完成,后续将通过编程与灯光控制,让冰面至少能呈现出上百种图案,其中不乏原创的创意设计策划。

网友期待值拉满

冰城夏季冰雪也精彩

当哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆启动建设的消息一出,顿时引来网友评论:“夏天也能见着冰雪大世界了”。

重庆市民薛欢提前计划在哈尔滨的玩法,“夏天哈尔滨有啤酒节,我们吃点小烧烤,喝点小啤酒,再看着满大街的外国帅哥和欧式建筑。最重要的是,可以到室内看冰雪,来哈尔滨玩一趟一年四季都有了。”

据了解,冰雪馆还建有炫酷冰滑梯,专门供孩子们玩耍。馆内彩冰的大面积应用营造出更多如梦似幻的冰雪游玩场景。

相关负责人介绍,梦幻冰雪馆建筑面积2.3万平方米,涵盖多个主题场景和体验项目,各冰雪场景设计突出中国美学文化,凤凰、仙鹤、锦鲤等传统元素点缀其中。建好后,有望成为国内最大的沉浸互动式室内冰雪体验馆。待6月竣工迎客后,游客即可在馆内全年体验真冰真雪,届时哈尔滨冰雪大世界的四季冰雪项目,包括梦幻冰雪馆、四季游乐馆、冰雪美食馆、雪花摩天轮、冰雪秀场等也将全面投入运营。

400余名青少年冰城以“舞”会友

全国青少年街舞俱乐部公开赛(黑龙江赛区)激情开战

■本报记者 那跃娜

6月1日,哈尔滨市道外区中华巴洛克历史文化街区激情四射,一场备受瞩目的街舞大赛——“奔跑吧·少年”全国青少年街舞俱乐部公开赛(黑龙江赛区)在这里精彩上演。来自全省400余名青少年舞者酣畅淋漓的表演,引来观众的阵阵掌声和喝彩声。

本次比赛由黑龙江省体育局支持,全国青少年体育联合会、哈尔滨市体育局主办,哈尔滨市道外区文化体育和旅游局、哈尔滨市街舞协会承办。

据介绍,本次比赛分为个人项目和团体项目两大项,设4个年龄组别。来自哈尔滨、大庆、鸡西、佳木斯等10个地市的400余名青少年选手登场亮相。

主办方表示,此次公开赛不仅是为了推动街舞运动的蓬勃发展,更是为青少年搭建一个展示自我与交流学习的宝贵平台。期望所有青少年街舞爱好者能在大赛舞台上大放异彩,携手谱写中国青少年街舞新篇章。

新晚报爱心送考预约火爆

参与车辆增至1300余台,部分驾驶员拉载考生熟悉路线

考活动,谢谢飞达三公司雷锋车队的孙洪涛师傅。”

龙江旅游公司女子车队长宣彦清对接了一名家住三合路海富山水文园的考生,考场是在南直路虹桥中学。高考期间宣彦清将连续3天接送考生,每天往返路程24公里。“只要考生和家长满意,我们做点奉献值得。”她已与考生妈妈约好,准备这两天拉载考生和家长去虹桥中学周边“踩点”。

致远公司五星级驾驶员王春雨对接的考生家住道外南平街,考场在宏图街72中学。家长彭女士对记者说:“女儿是4中的学生,平时成绩非常好。考试期间我们就担心每天打车不方便,怕耽误时间。现在好了,通过新晚报爱心送考预约到了致远公司的五星级驾驶员王春雨送考,我们全家都放心了,谢谢新晚报组织的活动,感谢致远公司的王春雨师傅。”

龙江旅游公司的哥孙海东对接的考生家住王岗镇,考点在虹桥中学,每天接送考生路程超过30公里。为减轻考生压力,1日上午,孙海东专程拉载考生和家长去考场周边熟悉环境。

连日来,预约送考车辆的电话接连不断,各公司、车队相关负责人正规范有序地为考生对接。有预约送考车辆需求的家长和考生可抓紧时间致电预约。

哈飞国际焊工第一人张殿平

30年把一件事干到极致



张殿平对待焊接工作精益求精。

张殿平参与了一直升机型号焊接件90%以上的焊接工作。其中左、右混合管焊接件材料为高温合金,外形尺寸大,焊道长,需内外焊接。焊接内侧焊缝时,操作人员需将身体探入焊接件桶内操作,焊接难度相当大,对焊接质量要求高。张殿平在焊接前对焊接件充分了解观察,在心中无数次模拟焊接操作过程。最终,他一次焊接成功,高质量完成焊接任务,得到用户高度认可。

“桶型件本身焊接难度极大,还需要内外焊。戴着焊帽,钻进1.7米长、半径只有0.5米的桶型件内作业,一次焊接成功,确实不易。”张殿平说。

一系列机连接主减平台的关键件撑杆,

对焊缝要求高,焊缝高度要求为0.1mm至0.7mm之间,宽度小于6.8mm,X光无损检测后仅允许补焊一次,焊后对产品尺寸、同轴度、对称度以及挠度等有着极高要求。

“保证焊接一次成功,拿焊枪的手一定要稳。”张殿平说,他把举哑铃、打羽毛球当成必修课。张殿平家里随处可见装满沙子的瓶子,提高臂力的哑铃。

焊接“独家秘籍”传给战友

自1994年参加工作以来,张殿平几乎

没休过节假日,他放弃了与家人、朋友团聚的机会,把时间放在他心爱的岗位上。工友说,张师傅永远都在工作,不是在车间,就是在培训课堂。

自2016年9月,张殿平增加一项新工作,开办23车间熔焊工培训班。他将自己在焊接过程中总结出来的“独家秘籍”无私传授给大家,让各种优秀焊接技术得以传承。他带出优秀学员10人,其中一人已评为高级技师,两人评为技师,四人评为高级工。他牵头组织厂内航焊证和国际焊工证培训,参加人员全部取得合格成绩。

张殿平在工作中不断总结,创新焊接操作方法,提高焊接质量,提升X光无损检测一次性合格率。他还累计创新,改进焊接工装20余套,实现小改革、小创造60余项。

张殿平多重荣誉加身,荣获黑龙江省第七届职工运动会焊工工种决赛优秀选手,市总工会第十四届职工运动会先进技术能手,市总工会“当好主力军,建功‘十二五’,和谐发展”竞赛活动创新能手,多次在市总工会“名师带高徒”活动中获“模范名师”称号,获公司精益六西格玛项目评比一等奖,两次获得哈飞精益改善项目三等奖,哈飞优秀共产党员标兵,哈飞公司“优质工作标杆人物”,多次获哈飞技能标兵、哈飞质量信得过员工、哈飞质量先进个人称号。

弘扬工匠精神 助推高质量发展

哈尔滨市总工会 哈尔滨日报社 联合主办

碳化硅单晶厚度实现国内新突破

(上接第一版)

该批次晶体厚度达到60mm,几乎达到业内主流晶体厚度的3倍,单片成本降低到原来的30%左右,即成本下降幅度达到70%,同时由于单晶晶体的出片率大幅提升,相当于企业盈利能力翻了三倍。

坐落于哈尔滨新区的哈尔滨科友半导体产业装备与技术研究院有限公司成立于2018年5月,是一家专注于第三代半导体装备研发、衬底

制作、器件设计、科研成果转化的国家级高新技术企业,研发覆盖半导体装备研制、长晶工艺、衬底加工等多个领域,形成自主知识产权,已累计授权专利80余项,实现先进技术自主可控。科友半导体在哈尔滨新区打造产、学、研一体化的第三代半导体产学研聚集区,实现碳化硅材料从原材料提纯到装备制造、晶体生长、衬底加工等全产业链闭环,致力成为全球第三代半导体关键材料和高端装备主要供应商。

(上接第一版)

接下来,胡世海开始根据农户需求制作各种农用刮板、平整土地机械并提供农机改装技术,“我发现农民通常的筑垄既费劲又不规范,就琢磨着研发筑垄机器。”胡世海告诉记者,经过上百次尝试,他研发的筑垄机终于通过检测,粉土机也实验成功。

粉土机一问世,他马上让家人先用上了,田地里有了粉土机助力,粉碎后的细土拌基质能直接使用,之前一周要弄完的地,现在一天基本就完成了,着实省了不少力气。

2016年,胡世海开始招贤纳士,组建起自己的科研团队,并租用了县里的一个废弃小学作为厂房,创立通河县大海农业机械有限公司。

国外去。”胡世海告诉记者,他当时还不太相信,毕竟当时企业的规模还不具备出口能力,但没想到运粮车真的卖到了加拿大,“客户反馈特别好,又找我们订了一批。”

在2023年武汉大型农机展会上,众多国外客商和大海农机达成了购买意向,“展会现场,一位韩国客商当场交了10台样机的订金。”胡世海说,海外市场算是打开了,之后又与哈萨克斯坦、缅甸等国家客商建立了贸易联系。

2021年,胡世海和研发团队成功研发出数字化智能平地机,从人工控制到卫星定位,平整土地活完全交给了机器。2022年,在通河县政府的支持下,大海农机搬迁至通河县经济开发区,进一步扩大生产规模。2022年和2023年连续两年粉土机单品销量全国第一。

胡世海告诉记者,企业2023年产值2520万元,同比增长10%。2023年12月,企业提前签订2024年的订单,预计2024年产值可实现翻番。“未来,企业还要向无人化智能农业新技术新装备发展,只要农业生产需要,我会一直坚持搞创新,继续研发,继续去申请专利,让我的更多发明走向全世界的田间地头。”

让更多发明走向世界

公司成立后,胡世海除了搞研发生产,其余的时间都在全国各地跑展会、发展经销商,“我的产品质量好,功能全,用得住。”胡世海对自己的产品信心十足。慢慢地,江苏、广西、河北等全国各地的订单纷至沓来。

“2019年,有一家商贸公司通过短视频看到我们的产品,主动联系我要把产品卖到

开篇的话

为造就一支宏大的新型产业工人队伍,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,持续做优叫响“哈尔滨大工匠”品牌,自2016年以来,哈尔滨市总工会、哈尔滨市人力资源和社会保障局联合选树了7届190名“哈尔滨大工匠”。

为广泛弘扬“哈尔滨大工匠”执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神,即日起,哈尔滨市总工会、哈尔滨日报社联合开设《弘扬工匠精神 助推高质量发展》专栏,宣传第七届“哈尔滨大工匠”事迹,引领全市广大职工爱岗敬业、勇于创新、甘于奉献,在平凡岗位上创造不平凡业绩,发扬干劲闯劲劲头,争做新时代的奋斗者,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽在哈尔滨蔚然成风。

■本报记者 张敬

将厚度只有0.8mm和1.2mm的两块薄铝板,按“T”字型焊接在一起,熔深15%以上,焊角根部要融合好,不能有一丝缝隙,背面不能有焊瘤和缩沟现象,这是2013年国际焊工组织给张殿平出的一道必答题。

20秒时间,张殿平近乎完美地完成答卷。评委们拿着高倍放大镜仔细检查。“非常好!”检查人员竖起大拇指。张殿平成为哈飞历史上第一个拿到国际焊工证的焊接工人。

钻进“桶内”焊接一次成功

张殿平是航空工业哈尔滨飞机工业集团有限责任公司23车间特种熔焊工。从业30年,张殿平只干一件事——焊接飞机上的各种零部件。他把一件事干到了极致,焊接的飞机零部件合格率达到百分之百。